

# Единение

Русская еженедельная газета



№6 (3456)

PO Box 128 WEST RYDE NSW 1685 AUSTRALIA

тел. 02 - 9808 6678

e-mail: unification@bigpond.com

10 FEBRUARY 2017

## НОВОСТИ

### 65 лет назад Елизавета стала королевой

6 февраля 1952 года принцесса Елизавета, находившаяся в поездке в Кении, получила новость о смерти своего отца Георга VI. Елизавета, старшая из двух дочерей короля Великобритании, которой в это время было 26 лет, вернулась в Лондон уже королевой.

### Бесплатная вакцинация молодежи

Правительство НЮУ объявило бесплатную вакцинацию подростков, чтобы защитить их от потенциально смертельного штамма менингококка. Более 180 тысяч учеников 11-12 классов получат спасительную инъекцию.

### Рекордная жара в Сиднее продолжается

Январь-2017 в Сиднее был самым жарким месяцем за все время ведения наблюдений. В западных районах города температура выше 40 градусов была отмечена в течение 7 дней. Начало февраля продолжает бить рекорды. В воскресенье, 5 февраля, температура во многих районах города вновь превысила 40-градусную отметку.

### Кокаин под парусом

2 февраля в результате полицейской операции на море был задержан груз наркотиков - 1400 килограмм кокаина стоимостью 312 миллионов долларов. Рекордно большой груз был обнаружен на яхте, направлявшейся к берегам Австралии.

## Русский семейный лагерь в Сиднее



Выходные дни 20-22 января в Сиднее прошли необычно весело и интересно — стартовал уже третий по счету Русский семейный лагерь. На этот раз в лагерь приехали не только сиднейцы, но и гости из Канберры и Брисбена.

Брисбен представляли Татьяна Морозова — член правления Русского центра и руководитель литературного объединения «Слово», и входящий в него коллектив детского кукольного театра «Три Медведя». Семья Викторových - Веселковых, которая и

организовала театр, получила приглашение в лагерь в виде подарка от Русского Центра штата Квинсленд — за активное участие в жизни русскоговорящей диаспоры.

Описать все мероприятия, что проводились в лагере, просто невозможно — все было так здорово! И даже небольшой дождь, которым встретил нас Сидней, не помешал праздничной атмосфере на территории лагеря. Яркое после дождя солнце вскоре просушило десятки палаток, уже стоящих в поле. А семьи все прибывали и

прибывали! Казалось, что вскоре не останется и места на поле спортивного клуба «Байкал».

Надо было видеть горящие глаза детей — столько новых лиц, столько всего интересного, каждый час что-то происходило, и не хотелось хоть ничего пропустить. Как можно, ведь более сорока интереснейших мероприятий были заявлены в программе.

(Продолжение на стр.16)

### Рецепт настоящей водки



10



В поисках  
приключений  
с Михаилом  
Кожуховым

11

### Триада здорового долголетия



14

### Дом русского зарубежья имени Александра Солженицына: АВСТРАЛИАДА — 2016

В феврале—марте минувшего года состоялся визит в Австралию представителей Дома русского зарубежья имени Александра Солженицына (Москва). Наша газета содействовала организации поездки и освещала ее на своих страницах. Одним из главных итогов явилось существенное пополнение фондов ДРЗ материалами из Русской Австралии. Они прибыли в Москву через три океана в конце прошлого года. Подробнее об этом говорится в статье заместителя директора по вопросам культурно-исторического наследия И. В. Домнина, приведенной ниже.

Хотелось бы сразу начать со слов признательности. От имени руководства Дома русского зарубежья имени Александра Солженицына во главе с директором В. А. Москвиным, искренне поблагодарить газету «Единение», всех лиц, также

содействовавших организации и устройению нашей поездки-экспедиции, многочисленных дарителей, добросердечно, бескорыстно передавших в наши фонды множество интересных, ценных материалов.

(Продолжение на стр.3)

# Дом русского зарубежья имени Александра Солженицына: АВСТРАЛИАДА — 2016

(Окончание, начало на стр.1)

Особую роль в нашей акции сыграли Александр и Наталия Лобастовы, взявшие на себя основные и немалые хлопоты и расходы по отправке груза с наследием в Россию, Лариса Аполлонова, Тамара Вентура-Ладуска и Михаил Ладуска, проявившие самое деятельное участие на этапе сбора и хранения материалов. Существенную поддержку нашему Дому оказало и Генеральное консульство России в Сиднее во главе с Сергеем Борисовичем Шипиловым.

С большой теплотой, неизменной благодарностью и ностальгической ноткой вспоминается нам — автору этих строк и кинорежиссеру, руководителю киностудии «Русский путь» Сергею Зайцеву — прошлогоднее посещение Австралии. Минув год, но впечатления, образы той поездки в памяти неизгладимы: встречи, выступления, демонстрация фильмов нашей киностудии «Русский путь» в очагах-символах русской общественной и культурной жизни в Австралии — Русском клубе в Стратфилде, старом Русском клубе в Брисбене, Русском Доме в Мельбурне — это не только событие «в режиме реального времени», но и волнительное прикосновение к истории эмиграции. Отзывчивость и ответственность организаторов — Нины Шенной, Людмилы Ларкиной, Александра Ильина, Ольги Шониной, а также доброжелательность, приветливость, заинтересованность участников встреч вдохновляли нас, всюду создавали благоприятную обстановку.

Трогательно-щемящими были посещения домов для престарелых в Кабрамате — РБО преподобного Сергия Радонежского — австралийского «Сергиева Посада» и в Данденонге — РБО св. прав. Иоанна Кронштадтского с его «Кронштадтскими садами»), где любезно нашими поводами выступали соответственно Ирина Райн и отец Михаил Протопопов.

Нас радушно, хлебосольно принимали: редакция «Австралиады» (их чудный образ-название использован в заголовке этой статьи) во главе с Наталией Мельниковой, правление «Русского Исторического Общества в Австралии» под руководством Петра Татаринова, «1-й Русский Дом-музей в Австралии» Михаила Овчинникова, Общество любителей русской словесности имени Владимира Солоухина под председательством Ольги Шониной. Для встречи с нами собирали друзей в своих домах Владимир и Ольга Кузьмины, Клавдия Николаевна Муценко (Сидней), Федор и Ольга Токмаковы (Брисбен), Александр и Алена Ильины, Галина Игнатьевна Кучина и ее дочь Марина. Довелось участвовать и в празднике русской Масленицы в Русском клубе в Стратфилде, где автора этих строк усадили за свой стол выпускники легендарного харбинского «Политех» (не осознавая, вероятно, каким подарком это стало для приглашенного). Надо сказать, что каждая из таких встреч глубоко западает в душу, оставляя в ней глубокий след, а вместе с тем обогащает новыми знаниями об истории и судьбах эмиграции.

Я бы назвал три основных итога нашего визита. Во-первых, мы информировали русское сообщество Австралии о двадцатилетнем пути, о достижениях Дома русского зарубежья. Это происходило в ходе многочисленных выступлений, рассказов, бесед, посред-

ством статей в «Единении», а также записи на радио в программе Симы Цискиной (SBS- Radio, Мельбурн). Во-вторых, стали прочнее наши узы дружбы и сотрудничества, как с различными общественными организациями, так и со многими соотечественниками, что для нас чрезвычайно важно и ценно. Возникли и новые интересные знакомства, на укрепление которых мы очень надеемся. В-третьих, удалось собрать немало необходимых, важных, ценных свидетельств, документов, вещей, изданий русской эмиграции для наших фондов, что особенно актуально в связи со скорым завершением строительства и открытием музейно-выставочного центра нашего Дома.

Об этом наследии — подробнее. Наш Дом — хранилище, сокровищница — Музей Русского Зарубежья. И по замыслу, и по факту. Он аккумулирует свидетельства, знание о Русском Исходе XX века, о России, построенной изгнанниками вне России и во имя России. Они приняли на себя миссию — беречь истинный лик вынужденно покинутого Отечества, память о его историческом величии, его культуре и традициях, собирать свидетельства имперского прошлого и, конечно, своей жизни на чужбине. Столь же важно было запечатлеть личный опыт, посылно продолжать свое творчество, духовное делание, донести накопленное до грядущей России. Наша задача — по крупицам собрать как можно больше этого наследия и по воле изгнанников, коим вернуться было не суждено, предьявить его нынешней и будущей России.



В составе этого собрания и архив журналиста, общественного деятеля Б. С. Домогацкого.

Огромная ценность — архив известного в Зарубежье офицера, учено-вулканолога, поэта, общественного деятеля Владимира Александровича Петрушевского. Большая удача и радость — его сохранившиеся дневники, рукописи стихов и статей, фотографии разных лет, включая многолетний период работы на Яве и даже кейс 1936 года с гравированной пластинкой — на память от русской общины острова. Этим обретением мы обязаны сыну Петрушевского — Сергею Владимировичу, проживающему в Брисбене. В этом же городе, при посредстве Аллы Экзархо и Владислава

той историей семьи Косицыных, истории которой — в казачьих землях Юга России и на Дальнем Востоке, в Благовещенске. Редких сюжетов и качества фотографии харбинской жизни, документы, спортивные награды Георгия Прокопьевича Косицына и многое другое, что в России будет служить памятью об этой семье.

Протоиерей отец Михаил Протопопов подарил выпускной фотоальбом — поистине произведение искусства — и аттестаты графини Строгановой — воспитанницы легендарного Смольного института (Санкт-Петербург), окончившей его в 1895 году.

Галина Игнатьевна Кучина (Мельбурн), в конце девяностых годов стоявшая у истоков Общества любителей русской словесности имени Владимира Солоухина и многие годы руководившая им, обеспечила для нашего архива запись со старых носителей на десятки DVD-дисков видеосъемок мероприятий Общества. Сейчас эти видеосвидетельства русской культурной жизни в Австралии уже находятся в нашем фонде кино-видео- и аудио-документов.

Интересные, ценные материалы передали Клавдия Муценко, Наталия Мельникова, Петр и Кира Татариновы, Татьяна Гартунг, Нина Шейна, Виктория Ватнер, Иннокентий и Наталия Суворовы, Тамара Малеевская, Константин Дроздовский, Александр Ильин, Ольга Арбузова, Ольга Литкенс, Наталия и Евгений Зубрины, Елена Сьерра, Виталий Патрин, Татьяна Торлина, а также работающая и проживающая сейчас в Москве Ирина Сомова.

Мы хорошо понимаем, что фиксация исторического присутствия русских в Австралии крайне важна. Искренне приветствуем собирательную, мемориальную, просветительскую работу, которую подвижничски ведут Русское Историческое Общество под председательством Петра Татаринова, «Русский Дом-Музей» Михаила Овчинникова и другие неравнодушные люди и содружества. Но мы также убедились и в том, что соотечественники, проживающие на «пятом континенте», также понимают миссию и одобряют деятельность Дома Русского Зарубежья имени Александра Солженицына, на базе которого уже в следующем году откроет свои двери новый современный музейно-выставочный центр.

Игорь ДОМНИН



Предьявить как их «отчет», как их задание и урок, достижение и завет.

Всех наших дарителей мы воспринимаем как соратников на данном поприще, участников возведения памятника Зарубежной России, коим по сути своей является наш Дом. Так, Наталия и Александр Лобастовы не просто содействовали нам доставке груза. Выполняя волю ныне покойного Анатолия Александровича Коновца, которого знала почти вся русская Австралия, они передали его объемный архив, содержащий документы, фотографии, переписку, хронику культурной и общественной жизни (включая видео- и аудио-записи) многочисленных русские издания, скаутские и другие материалы. Подлинными жемчужинами коллекции являются рукописи Александра Вертинского.

Коссе, Никита Устьянцев передал нам документы, награды, холодное оружие, фуражку русского офицера, героя Первой мировой и Гражданской войн полковника В. В. Врашгиля.

Сотрудники «Австралиады» отправили в наш Дом архив своего замечательного журнала, внесшего неоценимый вклад в сохранение истории русских в Харбине, в Китае в целом и Австралии. Благодаря этому наша библиотека обогатилась не только полным комплектом самого журнала, но редким собранием русских книг, вышедших на пятом континенте.

Изумительные материалы из семейного архива, редкие книги, а также немало музейных предметов пожертвовала в наши фонды Марианна Косицына. В основном они связаны с бага-